

民生资讯

市食药监局:积极探索“互联网+”智慧监管新模式

建设。督导5家企业建立药品追溯体系,在继续使用药品电子监管码的基础上,将原料来源、产品销售去向录入国家总局直报系统,掌握原辅料质量及药品全过程流向,使药品流向可追踪、不合格药品可召回。在药品流通环节方面,全覆盖监督持证药品经营企业自建安装运用计算机管理系统,建立从购进到销售的全链条电子追溯台账。深化餐饮服务“标准化规范”创建。推动餐饮服务示范创建向标准化、规范化、集约化目标迈进,把“厨房亮灶”建设作为餐饮业质量安全提升工程重要内容,引导餐饮服务单位主动公开食品加工过程,自觉规范经营行为,自愿接受社会监督。目前,全市已创建餐饮服务“标准化规范”示范单位210家,创建“厨房亮灶”餐饮单位343家。

离石区滨河街道:做好辖区居民养老保险办理工作

卡贫困户政府代缴100元。该街道一是加大养老保险政策宣传力度,社区全民动员,组织志愿者上门入户为居民发放宣传材料,面对面逐一讲解好处,“全民参保”意义,并利用社区宣传栏、微信等方式进行广泛宣传,让居民全面了解养老保险政策的优越性,切实做到惠民政策家喻户晓、人人皆知。二是提升服务软实力。安排社区、居委工作人员对残疾、孤寡老人等特殊人群上门服务。对弱势群体重残和低保参保续费全部由政府缴纳,确保弱势群体不弱势,受到辖区居民的一致好评。

建行吕梁分行27个“劳动者港湾”温暖吕梁大地

“天冷了,您进来歇歇,喝一杯热茶,暖暖身体。”这是在建行吕梁城支行大堂经理服务环卫工人的感人瞬间和全行“劳动者港湾”服务大众的缩影。“累了能歇脚,渴了能喝水,手机没电能充电,饭凉能加热。”建行吕梁分行积极响应总行号召,履行国有大行社会责任,在全行营业机构设置“劳动者港湾”,截至2018年9月底全行27个营业网点“劳动者港湾”正式对外开放,港湾为环卫工人、交警、出租车司机等户外工作者提供暖心服务。走进建行“劳动者港湾”可以看到休息桌椅、急救包、老花镜、血压计、雨伞、饮水机、微波炉、手机充电器、免费WIFI、轮椅、拐杖、助盲卡、公众教育书籍、母婴室、军人服务区、卫生间等便民服务物品和设施一应俱全。(吴海清)

方山县大力实施食品放心工程

为确广大群众“两节”期间吃上放心菜和放心肉,方山县强化食品市场监管,大力实施“两节”期间食品放心工程,以保障节日食品供应充足,满足全县人民需求。近日,方山县实行“菜篮子绿色通道”,对该县及过往该县从事运输蔬菜、肉食品等车辆做到不查不扣不乱罚款,确保畅通无阻,顺利流通,丰富节日市场需求,满足群众消费需求,对从事蔬菜、肉食品等各类经营主体,严格把关,确保其做到证照齐全,亮照经营,守法经营,自觉维护广大群众的合法权益;充分利用食品安全快速检测设备,着重对粮油、肉、蛋、奶以及酒类等群众餐桌的常见食品集中开展检测,及时发现和处理食品质量问题,为群众的菜篮子安全构筑起一道安全防线。对不合格食品责令强制下架退市;广泛开展宣传,提高群众的消费维权意识,引导群众在权益受损或发现假冒伪劣商品,加强经营者自律,维护菜篮子长久稳定。(徐龙)

文水县整治城乡环境有办法 大武镇环境卫生整治效果好

本报在城乡环境卫生整治暨“五城联创”行动中,方山县大武镇高度重视,结合实际,树立“抓点、带线、促面”的工作思路,动员多方力量,整合各种资源,切实改善城乡面貌,实现农村人居环境明显改善,村庄环境基本整洁有序。吕梁环城高速大武出口是方山县对外形象的重要窗口。该镇采取“清脏、治乱、拆违、植绿”八字方针,全面提升高速出口形象。针对周边环境脏乱差的问题,集中清理乱堆乱放7处,杂草1200余平方米,垃圾2000余吨;集中清洗建筑物外立面上的浮土、油渍、小广告等103处。针对周边门店占道经营、乱停乱

放的问题,完成门前“三包”治理45起,查封、规范门外摆摊设点57处,完成标志性文化墙1560平方米。针对周边乱搭乱建的问题,对2处183平方米违法建筑进行了依法拆除,拆除不规范广告牌20余块。针对周边空地无人管理,杂草、堆土、建筑垃圾及生活垃圾随处可见等问题,见缝插绿,完成绿化5200平方米,栽植油松、红宝海棠、金叶榆球等苗木649株,栽种小腊篱、紫穗槐等1770平方米,铺设草坪650平方米。坚持“谁污染谁治理”原则是该镇在城乡环境卫生整治工作中的又一亮点。该镇采取“县政府主导、霍州煤电实施、大武镇配合”的

模式,由霍州煤电吕梁山煤电公司投资对路口周围进行全面治理,为企业发展和周边群众营造了良好的生产生活环境。截至目前,在环境卫生整治行动中该镇共动用机械93台次、投劳投工1800余人次,集中清理垃圾1.2万吨,“四堆”32处,清理绿化带、隔离带、护坡和视线范围内的杂草、死树枯枝12余万平方米,清理209线两侧排水渠4030米,修复残垣断壁4300米,粉刷树木8500株、花坛4800平方米。新建排水沟4000米,人行道1500米,绿化平台4000米。联合工商、税务、交警、新城执法队等站所对沿路商户实行“门前三包”治理68起,拆除不规



近日,岚县执法局驻村工作队举办扶贫政策宣讲暨庭院卫生提升奖励现场会。图为村民在领取奖品等。 李小明 摄

方山县真武山林场多措并举筑牢冬季森林防火墙

本报近日,方山县真武山林场针对天气干旱,森林火情易发的情况,多措并举筑牢冬季森林防火“防火墙”,确保人民群众生命财产和国家森林资源安全。真武山林场创新森林防火宣传方式,通过各村高音喇叭广播和电视宣传,森林防火宣传

车巡回宣传和进村入户、会议宣传并行的方式,大张旗鼓宣传森林防火安全,充分利用明白纸、标语、横幅、悬挂宣传彩旗等有效方式,大力宣传森林火灾和科学预防、扑救、自救方法以及引发森林火灾应承担的法律后果,努力做到家喻户晓,人人明白。林场还在重点地段刷新森林

防火标语,增设森林防火警示牌,加强村民的森林防火常识教育。真武山林场突出预防为主,强化责任,全民动员参与森林防火,把责任落实到人、地块和山头,做到片片有人管,村村有人抓,山山有人护,路路有人巡,口口有人守。(车卫兵 徐龙)

强化国企党建的现实路径探析

王月琴

立足新时代强化国企党建是一项长期的工作,需要我们深入研究,不断创新工作路径。一要落实党的领导的基本原则,抓好政治引领。习近平总书记强调,党对国有企业的领导是政治领导、思想领导、组织领导的有机统一,国有企业党组织发挥领导核心和政治核心作用,归结到一点,就是把方向、管大局、保落实。这一重要论述,对国有企业如何坚持党的领导确立了基本原则,对如何加强党的建设提供了实践路径。按照把加强党的领导与完善公司治理统一起来的要求,推动党组织领导核心和政治核心作用组织化、制度化、具体化,坚持党的领导不能含糊,要把党的领导融入公司治理各环节,把企业党组织内嵌到公司治理结构之中,明确和落实党组织在公司法人治理结构中的法定地位,做到组织落实、干部到位、职责明确、监督严格。要加强对国有企业领导人员的党性教育、宗旨教育、警示教育,严明政治纪律和政

治规矩,引导他们不断提高思想政治素质,增强党性修养,切实落实职工群众知情权、参与权、表达权、监督权,充分调动工人阶级的积极性、主动性、创造性。二要提高国企党建工作科学化水平。自党的十八大以来,中共中央便针对党建工作提出了“全面提高党建科学化水平”这一新要求,并就如何扎实有效地开展党建工作做出了新的战略部署,这便对企业的建设工作提出了更高的要求。国企各级党委要把承接的事项按照公开程度进行分类,按照施用对象进行分类,以便定期选择合适的载体向广大党员公开;将承接环节制度化,使承接权责明确,便于监督。从公司层面开始将学习体会与实际解决问题紧密结合,将企业利益与职工群众利益放在同等地位,民主决策。领导者要将涉及到的重大决策或者涉及职工群众利益的决策通过上级讨论形成决议后实行。开展“四好”领导班子创建活动,开展党支部“达标创先”活动,必须坚持的“三会一课”活动,开展形式多样的党员建功立业主题活动和党员责任区、党员先锋岗等活动以及做活思想政治工作。三要突出服务引领,助力企业发展提速

增效。推动党建工作与生产经营、深化改革深度融合,把党建工作成效转化为企业的改革发展优势。习近平总书记明确要求,加强国有企业党的建设,要坚持服务生产经营不偏离,把提高企业效益、增强企业竞争实力、实现国有资产保值增值作为国有企业党组织工作的出发点和落脚点,以企业改革发展成果检验党组织的工作和战斗力。在当前深化国有企业改革进程中,要坚持有利于国有资产保值增值、有利于提高国有经济竞争力、有利于放大国有资本功能的方针,推动国有企业深化改革、提高经营管理水平,加强国有资产监管,坚定不移地把国有企业做强做优做大。实践证明,只有把党的建设与生产经营紧密融合,积极探索党员欢迎、群众认可的党建工作新载体、新平台、新方式,才能让党组织在企业生产经营中唱主角,成为团结群众的核心、教育党员的学校、攻坚克难的堡垒,不断开辟企业改革发展的广阔空间。四要建立科学有效的企业思想政治工作的评判体系。要以是否有利于企业生产经营的发展,是否有利于企业员工队伍的思想道德素质和科学文化素质的全面提高,是否有利于绝大多数员工收入的稳定增长来评判

企业思想政治工作的成效。在工作机制上,要从单纯依靠上级党组织发指示、“出题目”的被动工作状态中解放出来,在遵循党的路线、方针、政策的大原则下,积极主动地设计出符合时代特色和改制企业自身实际的“自选动作”,以增强改制企业党建工作在新的组织制度,以及新的内外环境下的现实性和针对性。拓宽改制企业党的工作思路,变守旧封闭式思维为开放性思维,变呆板单调势为求新求活求实。积极探索员工乐于接受的思想教育工作的新形式、新方法。把大众传播和科学技术手段应用于宣传思想工作,积极寻求多种途径和渠道,善于运用多种载体,如结合企业阶段性、突击性任务,设计和组织各具特色的主题教育活动等,以最大限度增强改制企业思想政治工作的吸引力和感染力。总之,新形势下,我们要深刻把握新时代对国有企业党建提出的新要求,全面贯彻落实党中央关于加强国有企业党建工作的新部署,以制度化、常态化、具体化的有力举措推进国有企业党建工作,不断开创国有企业党建工作新局面。(作者单位:山西汽运集团吕梁汽车运输有限公司)